

## 《犹大书》学习心得

如果说《约一二三书》的学习对我是疾风暴雨般的属灵大洗礼，使我的生命有了一个极大的更新和改变，那么“犹大书”就如同一束强光，驱散了眼前的迷雾，给了我清晰的属灵方向，感觉自己的眼睛都明亮啦。

一、之前对于假教师的认知很模糊，对相关真理的领受也是流于肤浅。感谢神，透过老师把“犹大书”里面的真理传讲得如此透彻明了。

这卷书就如两刃的利剑，将假教师伪装粉饰的面具全然揭开，也除去了曾经蒙蔽人心的帕子。让我知道了如何来辨识假教师错谬的教导，也清楚了这些错谬给基督的身体带来的危害。

当学习这卷书时，我里面很多的困惑也豁然开朗了。之前不明白什么叫竭力争辩，还以为是与那些假教师、异端来争辩，现在明白了，是针对受影响的肢体说的。基督徒对假教师以及受到影响的主内家人要持有三种态度：有的要用温柔、爱心来劝勉挽回，有的要立刻采取行动，将其抢救回来，对于深陷其中的，我们要学会保守自己不被罪沾染污秽，同时也要用爱心来挽救他们。

二、犹大书最重要的词句就是：不敬虔！教会里面那些不敬虔的人！了解了所有不敬虔的人的特质。知道了：不敬虔是与圣洁背道而驰的，不敬虔，就不会有圣洁的生命，没有圣洁的生活常态，就说明生命中不敬虔，没有生命的果子出来。对照自己的生命光景，有了更多的悔改和警醒。我们基督徒所走的这条路是窄门小路，是十字架的路，神的话和圣灵的引导是我们惟一的方向，若偏离这些，结局不言而喻。

因着有了这样的领受，里面对神的信更坚定、方向也更明确了：要想跟随主走到底，生命中有累累硕果，务必与世界分别，走对的路，不与世界同步，不随

从今世的风俗，要住在基督里，每一天持续地得胜，过敬虔的生活。

三、最最触动我的就是：如果我们持续地不过敬虔的生活，轻忽救恩，把神的恩典当作放纵情欲的机会，若我们持续不悔改，那么圣灵会离开，结局就是沉沦和灭亡。这一个层面非常深地触痛到我的心，会使我在今后的信仰生活中，更加警醒，学道，明道，活道，守道，谦卑顺服。

人性中有很多固有的情性，真的需要被生命之道的重锤重重敲击一下，才会清醒。

四、知道说我们的信仰是最圣洁最纯粹的生命真道，值得我们用生命去捍卫，去持守，去全力辩护。要想成为得胜的基督徒，持守真道到底，那么就需要（1）在至圣的真道上造就自己（2）在圣灵里祷告，（3）保守自己常在神的爱中（4）持续盼望期待主耶稣基督的二次再来。这四项也是分辨异端错误的标尺。

感谢主的恩典，学习了“犹大书”，生命深层面许多的东西都有被更新，里面感觉清新又安息，厚重又满足。

祝福我们这些神的儿女们，从现在开始，都来持续地在至圣的真道建立自己的生命，持续地过圣洁的生活，常常在圣灵里祷告；时时连于神，处处被圣灵引导。主动保守自己在神的爱中，在神的光中，持续地活出神的话语，对神有真实的信，对人有真实的爱。且心中盼望等候主耶稣基督的二次再来，将所有的东西都与永恒相连结。那么，我们的生命必会持续行走在这生命的正路上，永不失脚，一直到那日！阿们！

学生：安静.李

2021.4.3

